P R O T O K Ó Ł  Nr 48/2005

z przebiegu XLVIII/2005 sesji Rady Miasta, która odbyła się 
w dniu 29 listopada 2005 r.

Ad. pkt 1 Otwarcie sesji. Sesję otworzył i obradom przewodniczył Pan Włodzimierz Mońka – Przewodniczący Rady Miasta. W sesji wzięło udział 14 radnych (na stan15), co stanowi wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Ponadto w sesji uczestniczyli przedstawiciele zarządów osiedlowych i zaproszeni goście. Listy obecności w załączeniu.

Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad wręczono nagrody laureatom konkursu – „Sztuka recyklingu – nie wszystko na wysypisko”.

Nagrody wręczali: Burmistrz Miasta – Dariusz Cenkiel oraz Prezes MZGK Spółki z o.o. – Adam Kuty.

Ad. pkt 2 Przyjęcie porządku obrad.

Radny Henryk Wiejak – wnioskował o , aby punkt 7 – Wolne wnioski umieścić jako punkt 
5 porządku obrad.

W głosowaniu nad wnioskiem wzięło udział 13 radnych. „za” wnioskiem opowiedziało się 
5 radnych, 8 radnych było przeciw. Wniosek nie uzyskał akceptacji Rady.

Sekretarz Miasta – Janusz Wereski –zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta Dęblin.

W głosowaniu nad wnioskiem uczestniczyło 13 radnych. Wniosek przyjęto jednogłośnie (13 głosami „za”).

Porządek obrad XLVIII sesji przyjęto 13 głosami „za” w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o pracach Przewodniczącego Rady Miasta i Burmistrza Miasta między sesjami.

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

5. Ocena funkcjonowania kultury, kultury fizycznej i turystyki na terenie miasta Dęblina.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

a) poręczenia kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Dęblinie,

b) wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Dęblin na 2005 r.,

c) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Dęblin na 2006 r.;

d) wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie gospodarowania gminnymi lokalami użytkowymi,

e) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia 
w wodę i odprowadzania ścieków dla MZGK Spółka z o.o. w Dęblinie;

f) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek czynszu za dzierżawę gruntów stanowiących własność Gminy Miasto Dęblin;

g) nabycia działek pod drogi przy ul. Słowackiego w Dęblinie;

h) nabycia działek przy ul. Środkowej,

i) zmieniająca uchwałę w sprawie gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta Dęblin.

7. Wolne wnioski.

8. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.

9. Zatwierdzenie protokołów z XLV, XLVI, XLVII sesji Rady Miasta.

10. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt 3 Informacja o pracach Przewodniczącego Rady Miasta i Burmistrza Miasta między sesjami.

Przewodniczący RM – Włodzimierz Mońka – 26.10 Przewodniczący uczestniczył w spotkaniu komisji ds. zatrudnienia, gdzie były opiniowane wnioski o dotacje. Tego samego dnia miał miejsce wernisaż poplenerowy w MDK. 28.10 odbyła się uroczystość 60-lecia ZSZ Nr 1. 4.11. miał miejsce koncert zaduszkowy poświęcony E. Stachurze. 10.11. odbyły się uroczystości związane ze Świętem Niepodległości. 16.11. odbyło się posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia. 18.11. odbyło się zebranie sprawozdawczo – wyborcze „DISON”. 28.11. odbyło się zebranie mieszkańców osiedla „Irena”.

Burmistrz Miasta – Dariusz Cenkiel. – 26.10. odbyło się spotkanie z właścicielami posesji, przyległych do parafii p.w. Chrystusa Miłosiernego w sprawie wykupu części działek pod drogę. Tego samego dnia w Szkole Podstawowej Nr 2 koncert poświęcony pamięci Jana Pawła II.  27.10 było wizytowane osiedle Wiślana – Żwica. 28.10 odbył się jubileusz 60-lecia ZSZ nr 1. Tego samego dnia były trzecie urodziny drużyny harcerek „Płomień”. 29.10. w ZSZ Nr 1 było otwarcie międzymiastowego turnieju piłki nożnej. Tego samego dnia były pierwsze urodziny drużyny ZHR „Parasol”. 29.10 Burmistrz po raz pierwszy udzielił ślubu. 2.11. odbyło się posiedzenie RS SPZOZ. 5.11 w SZ Nr 3 odbyła się zbiórka kategoryzacyjna ZHR dziewcząt namiestnikostwa Lublin. 8.11. odbyło się spotkanie dot. funkcjonowania muzeum Dęblina na Twierdzy. 9.11. w Warszawie Burmistrz podpisał umowę z Bankiem Gospodarstwa Krajowego na dofinansowanie remontu sali gimnastycznej w SZO. 10.11. odbyło się ślubowanie w OLL. Tego samego dnia zainaugurowane były miejskie obchody Święta Niepodległości. W tym roku obchody były poszerzone o zwieńczenie roku 100 urodzin dr. Sochackiego. 16.11. odbyło się spotkanie dot. m.p.z.p. 18.11. odbył się już trzeci konkurs pieśni i poezji patriotycznej. 19.11. odbyły się obchody 100 - lecia ZNP. Tego samego dnia odbyło się podsumowanie Jesiennego Przeglądu Twórczości Artystycznej Seniorów. 21.11. przypadł Dzień Pracownika Socjalnego. Tego samego dnia w Dęblinie gościł ks. bp Zbigniew Kiernikowski.  22.11. dobyło się przekazanie nowego samochodu Opel Astra II dla Komisariatu Policji w Dęblinie. 23.11. w ZS Nr 3 odbyło się ślubowanie klas I. Klasy I – IV dęblińskich szkół podstawowych dostały opaski odblaskowe samoprzylepne na kurtkę. Tego samego dnia odbyło się spotkanie honorowych dawców krwi. 28.11. odbyło się spotkanie z Dyrektorem Rejonowego Zarządu Infrastruktury w sprawie spłat rat należności podatku od nieruchomości. 

Ad. pkt 4 Zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

Radny Roman Amarowicz – na poprzedniej sesji złożył wniosek dotyczący podjęcia przez Burmistrza działań celem wprowadzenia od miesiąca września języka angielskiego do wszystkich naszych szkół samorządowych. Tak się stało, że ten wniosek wszedł do expose Premiera. Radny zapytał, czy nie należałoby już poczynić starania, żeby przygotować się do tego procesu?

Radny Tadeusz Oryl  - złożył wnioski na piśmie. Są one zarejestrowane pod poz. 1089, 1090, 1091 w rejestrze wniosków.

Radny Waldemar Potyra – zapytał – jak jest z przekazaniem terenu, przyległego do ul. Żabiej, Wąskiej i Prostej?

Wnioskował o postawienie znaku zakazu parkowania pojazdów przy aptece w ul. Prostej.

Wnioskował o uporządkowanie ul. Wiatracznej poprzez wyrównanie ciągu pieszego.

Radny Andrzej Banaś – zapytał Burmistrza – na jakim etapie jest sprawa uhonorowania pamięci 
i pontyfikatu Jana Pawła II?

Jakie działania podjął Pan Burmistrz w sprawie ewentualnego dostępu mieszkańców do obiektów WSOSP-u (np. chodzi o basen)?

Dlaczego nie została zrealizowana inicjatywa uczczenia ofiar Stalagu 303 w 2005 r.?

Kiedy został przekazany samochód dla WTZ?

Na jakim etapie jest budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Podchorążych?

Jaka część dworca PKP będzie remontowana i za jaką kwotę, ponieważ żadnych środków zarówno  w tym jak i przyszłorocznym budżecie nie ma zaplanowanych?

Radny zabrał głos w sprawie m.p.z.p. os Masów. Zapytał , czy były w tej sprawie przeprowadzane negocjacje ze stroną wojskową na temat zmiany studium?

Radny Henryk Brożyna – wnioskował o: 

· wykonanie prac porządkowych na działce gminy koło „Jubilata” na tzw. „dołku” – chodzi 
o wygrabienie liści oraz podcięcie drzew i krzewów;

· prawidłowe ustawienie znaków drogowych przy ul. Rogowskiego (obok bloku nr 11);

· wyższe umieszczenie znaku drogowego – droga z pierwszeństwem przejazdu – obok Szkoły Podstawowej Nr 4;

· uzupełnienie płytek chodnikowych po inwestycji w os. Rogowskiego;

· lokalizację dwóch tablic informacyjnych na terenie miasta (przy CPN oraz na skrzyżowaniu ul. Spacerowej , obok Szkoły Podstawowej Nr 4).

Radny Henryk Wiejak – wnioskował o:

· podjęcie działań w sprawie zainstalowania sygnalizacji świetlnej  na skrzyżowaniu ulic: Spacerowa, Warszawska, 1 Maja,

· radny zgłosił akces pracy w redakcji „Nasz Dęblin”;

· wyznaczenie miejsc postoju dla samochodów dla osób niepełnosprawnych, np. przy poczcie, bankach, urzędzie miasta itp.;

· przekazanie w os. Stawy budynku na potrzeby Domu dla osób starszych i samotnych jako Dom Pogodnej Starości i Pogodnego Życia;

· przejęcie od Kolei obiektów i przeznaczyć choć jeden dla potrzeb osób niepełnosprawnych;

· utwardzenie drogi dojazdowej do Kościoła w os. Wiślana;

· wyznaczenie terenu pod rozbudowę cmentarza komunalnego.

Radny Edward Wieczorek – poruszył problem zatrzymywania się „Nysek” przy bramie szpitala 
w ul. Spacerowej. Jeżeli nie, to w pobliżu szpitala.

Radna Teresa Rayska – zapytała, kiedy będą zakończone prace związane z oświetleniem 
ul. Krzywej? Czy jest możliwość wykonania progów zwalniających w ul. Staszica (przy ZSO)? Radna zapytała, czy wykopy obok cmentarza komunalnego nie spowodują podtapiania grobów?

Ad. pkt 5 Ocena funkcjonowania kultury, kultury fizycznej i turystyki na terenie miasta Dęblina.
Ten punkt porządku obrad rozpoczął Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej – Andrzej Jurny, który przedstawił informację z zakresu kultury, kultury fizycznej 
i turystyki. Wystąpienie Komisji w załączeniu.

Następnie głos zabrał Burmistrz Miasta – Dariusz Cenkiel, który przedstawił sprawozdanie z działalności kulturalnej, sportowej i turystycznej prowadzonej na terenie miasta Dęblin za okres od 1 listopada 2004 r. do 31 października 2005 r. Wystąpienie Burmistrza stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Kolejnym mówcą był Prezes KKS „Czarni” Dęblin – Andrzej Rudnicki, który przedstawił informację z prowadzonej w roku 2004 oraz w 10 miesiącach roku 2005 działalność statutową. Przedstawiony materiał w załączeniu.

Pan Prokopek – Kierownik Klubu Garnizonowego – struktura etatowa Klubu składa się z 5 osób – dyrektor, kierownik klubu, kustosz kierownik biblioteki, starszy bibliotekarz, starszy inspektor 
i inspektor. Klub pełni funkcję reprezentacyjno – kulturalną. Mamy 240.000 zł na działalność merytoryczną. Biblioteka posiada 40.000 woluminów, posiada 900 czytelników. W klubie skupionych jest 100 dzieci ze szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadpodstawowych. Są to zespoły muzyczne, zespoły instrumentalne, zespoły instrumentalno – wokalne, soliści. Prowadzone są dwie drużyny harcerskie. W ramach Klubu Garnizonowego działają: Stowarzyszenie Seniorów Lotnictwa Wojskowego Rzeczypospolitej, Związek Byłych Żołnierzy Zawodowych, dwie drużyny harcerskie, Sekcja Modelarska i Modelarnia. W naszym mieście brak koordynacji imprez o charakterze kulturalnym.

Pan Mirosław Michaluk – Kierownik Klubu Uczelnianego – w Klubie Uczelnianym pracuje 6 pracowników. Działalność Klubu to – działalność artystyczna, oświatowa i turystyczno – krajoznawcza. Klub Uczelniany organizuje – wystawy o charakterze oświatowym, koncerty Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. W Klubie miał miejsce koncert poświęcony Janowi Pawłowi II. Działalność turystyczna Klubu głównie ukierunkowana jest na poznawanie Dęblina i jego okolic.

Pani Krystyna Bębas – była Wiceprzewodnicząca SZS – która omówiła zaangażowanie młodzieży w dziedzinę sportu. SZS finansowany jest ze środków publicznych. Ważnym zadaniem jest opracowanie programu dotyczącego wychowania młodzieży poprzez sport. SZS skupia młodzież uzdolnioną, natomiast młodzież mniej uzdolniona rezygnuje. SZS ma obowiązek przygotować młodzież do udziału w zawodach. W niektórych szkołach w soboty prowadzone są zajęcia z rekreacji.

Następnie głos zabrał Pan Jerzy Kucharski – p.o. Dyrektora Miejskiego Domu Kultury, który przedstawił informacje dotyczące działalności placówki w 2005 r. Informacja w załączeniu.

Pan Krzysztof Chodkiewicz – członek Zarządu Towarzystwa Przyjaciół Dęblina – Towarzystwo wydało następujące publikacje „Twierdza Dęblin”, „Cmentarz Balonna”, „Konfederacja Lubelska”, Towarzystwo wydało też wiersze Zofii Plewko. Organizowane są wycieczki do okolicznych miejscowości, są to wycieczki rowerowe i autokarowe. Ponadto są organizowane pogadanki w szkołach. Dokonania Towarzystwa – to powstanie muzeum w Twierdzy w 2000 r., które zostało przeniesione do Bramy Lubelskiej. Chcemy pozyskać eksponaty muzeum kolejowego, które w części zaginęły. Mamy ubiory od powstania styczniowego, które wymagają konserwacji.

Pani Joanna Żurawska – Prezes Stowarzyszenia Społeczno – Kulturalnego „Leżak” – przedstawiła informację dotyczącą działalności stowarzyszenia. Informacja w załączeniu.

Pani Dorota Piasecka – Przewodnicząca Zarządu Osiedla „Młynki” – podobno do końca roku 
w każdej gminie ma być powołana Rada Sportu, czy w naszej gminie taka Rada będzie powołana? Część naszej młodzieży jest zainteresowana utworzeniem w Dęblinie Skateparku. 

Radny Roman Amarowicz – poruszył wątek o patriotyzmie. Na Grobie Nieznanego Żołnierza jest wyryty napis „Dęblin”,  to jest zaszczyt i honor, który nieliczne miasta w Polsce mają. W materiałach promujących nasze miasto takie zdjęcie powinno się znaleźć obowiązkowo.

Oferta sportowa skierowana do młodzieży jest bardzo bogata. Ci co nie chcą, to nie uprawiają sportu. Wieczorem w dęblińskich szkołach na salach gimnastycznych świecą się światła. Sami z siebie ludzie zaczęli uprawiać sport. Największą naszą bolączką jest brak sali widowiskowo – sportowej i pływalni. Nasza turystyka powinna się opierać na rzekach – Wiśle i Wieprzu. Aż się prosi, żeby przy MDK powstała przechowalnia sprzętu wodnego. Dęblin jest wymarzonym regionem do uprawiania turystyki kajakowej. Nie mamy bazy noclegowej, ale należałoby się zastanowić nad lokalizacja pola namiotowego. Można tym tematem zaciekawić biura turystyczne.

Radny Henryk Wiejak – zgłosił uwagę, żeby w przyszłości ten temat podzielony był na dwie części – temat pierwszy dotyczyłby kultury, zaś drugi – kultury fizycznej i turystyki. Powiedział, że szkoły organizują imprezy kulturalne na wysokim poziomie. Powinniśmy w budżecie na 2006 r. przeznaczyć więcej środków na działalność kulturalną, zwłaszcza na zajęcia pozalekcyjne w szkołach. Poparł wniosek o koordynację imprez na terenie miasta. Podziękował wszystkim zabierającym głos w tym punkcie porządku obrad. Jeśli chodzi o Klub, z wypowiedzi Pana Prezesa wynika, że są zaległości. Klub promuje miasto na zewnątrz dlatego trzeba wspomóc jego działalność. Zapytał , czy zamiast sekcji tenisa ziemnego nie lepiej byłoby zorganizować szatnię, przebieralnię i kabiny natryskowe dla zawodników? Podziękował Panu Prezesowi za współpracę.

Radny Andrzej Machalica – konieczne jest powołanie zespołu koordynacyjnego, który zająłby się organizacją wspólnych imprez. Aż się prosi, żeby Miejską Bibliotekę Publiczną przenieść do większego lokalu. Dworzec PKP będzie świetnym miejscem, żeby tam powstał punkt informacji turystycznej.

Radna Teresa Rayska – jaka jest przeszkoda, że środki finansowe z dzierżawy targowiska odprowadzane do budżetu w jakiejś części nie wracają do KKS „Czarni”? Należałoby podjąć działania, żeby Brama Lubelska działała na rzecz turystyki i promocji naszego miasta. To powinno stać się działaniem priorytetowym Wydziału Promocji i Rozwoju Miasta UM.

Radny Andrzej Jurny – bardzo dużo dzieci jest mniej uzdolnionych ruchowo i należałoby pomyśleć dla nich o korepetycjach z wychowania fizycznego.

Burmistrz Miasta – ustosunkował się do powyższych wypowiedzi. Powiedział, że ustawodawca dał możliwość organizowania się społecznego w coraz szerszym zakresie. Zrzeszanie się mieszkańców 
i inicjatywa obywatelska ma być dźwignią rozwoju takich zadań jak: kultura, kultura fizyczna, sport rekreacja, turystyka. Ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie jest pierwszym krokiem do tego, żeby w sposób samorządny, obiektywny kierować pomoc finansową na działalność organizacji, które prowadzą działania z zakresu działań administracji samorządowej. Na prowadzenie Placówki Wsparcia Dziennego ogłosiliśmy konkurs, który wygrało stowarzyszenie „Leżak”. Weszła również ustawa o partnerstwie publiczno – prywatnym. Jednostki budżetowe nie maja prawa wspomagać w sposób finansowy organizacji w zakresie zadań statutowych, czyli takich, które dotyczą ich bieżącej działalności. Mogą tylko zlecić zadanie ważne z punktu widzenia miasta, mieszkańców  i wspierać taki projekt poprzez dofinansowanie. Ta ustawa o partnerstwie publiczno – prywatnym daje ogromne pole do popisu dla wszystkich. Dzisiaj w wielu obszarach życia publicznego można realizować inwestycje sportowe, kulturalne, infrastrukturalne, kanalizację, rewitalizację, ciągi ulic. W Dęblinie istnieje wiele organizacji i tych samorządowych i tych pozarządowych, które realizują naprawdę szeroki zakres pracy w dziedzinie kultury, sportu, rekreacji, turystyki.

Sprawa KKS „Czarnych” i pieniędzy. To wynika jednoznacznie z umów, które były podpisane. Klub „Czarnych” kieruje wszystkie środki z działalności na targowisku do miasta i miasto przekazuje 70% tych środków dla Klubu „Czarnych”. Prowadzenie targowisk i dochód z targowisk jest ustalone ustawowo i wszelkie dochody z tego tytułu są dochodami miasta Dęblin. W tym roku nastąpiły pewne perturbacje, ponieważ umowa wygasła. Z przyczyn formalno – prawnych i ustawowych Burmistrz Miasta nie może podjąć rozwiązania, które było zawarte w poprzedniej umowie, stąd jedyne dofinansowanie do Klubu może być skierowane na działalność tylko i wyłącznie sportową. Absolutnie nie możemy jako miasto wspierać jakiejkolwiek organizacji w jej działalności bieżącej. Od władz każdej organizacji zależy, czy ona będzie świetnie funkcjonowała, czy ona będzie poszukiwała pieniędzy. 

Pojawił się temat – czy powstanie Rada Sportu oraz Skatepark. Chcemy na sport i kulturę fizyczną spojrzeć bardziej kompleksowo, więc żeby móc gdziekolwiek wystąpić o szersze środki musimy przygotować się dokumentacyjnie. Trzeba przygotować program rozwoju kultury fizycznej i sportu w mieście Dęblin i to pozwoli na realizację później pewnych przedsięwzięć w oparciu ośrodki zewnętrzne. Skatepark – jest małe zainteresowanie Skateparkiem. 

Brama Lubelska – z TPD jesteśmy w stałym kontakcie, świetny pomysł Towarzystwa, które przeniosło swoją siedzibę do Bramy Lubelskiej. Będziemy zabiegać o środki na przeprowadzenie remontu tej bramy i poszerzenie muzeum.

W budżecie na 2006 r. zapisana jest szczególna pozycja – 30.000 zł na uruchomienie stypendiów im. Jana Pawła II dla zdolnych uczniów.

Pan Andrzej Rudnicki – Prezes KKS „Czarni” – udzielił odpowiedzi na zadane pytania. Co do szczegółowych kosztów – zaprosił do siedziby Klubu.

Sekretarz Miasta – wyjaśnił, że nie ma zaległości z tytułu inkasa wobec Klubu „Czarnych”. uchwała z sierpnia jeszcze nie obowiązuje.

Radny Andrzej Banaś – zgłosił wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie gospodarowania gminnymi lokalami użytkowymi.

W głosowaniu nad wnioskiem wzięło udział 10 radnych. Wniosek przyjęto jednogłośnie (10 głosami „za”).

Ad. pkt 6a Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poręczenia kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dęblinie.

Prowadzenie sesji przejął Wiceprzewodniczący RM – Roman Amarowicz.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił Sekretarz Miasta – Janusz Wereski.

Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą. W głosowaniu brało udział 11 radnych. Jednogłośnie 
(11 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XLVIII/299/2005 w sprawie poręczenia na zabezpieczenie kredytu dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dęblinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6b  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Dęblin na 2005 r.

Projekt uchwał (w załączeniu) przedstawiła Pani Teresa Zygan – Skarbnik Miasta.

Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

W głosowaniu nad uchwałą wzięło udział 13 radnych. 11 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się Rada podjęła uchwałę Nr XLVIII/300/2005 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Dęblin na 2005 r. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6c  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Miasta Dęblin w 2006 r.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła pan Teresa Zygan – Skarbnik Miasta.

Komisja Samorządu i Porządku Publicznego – wnioskowała, żeby w § 1 punkt 2a była stawka 0,39 zł od 1m2.

Pozostałe Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Sekretarz Miasta – Janusz Wereski – powiedział, że podtrzymuje stanowisko wnioskodawcy.

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. 12 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się Rada podjęła uchwałę Nr XLVIII/301/2005 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Miasta Dęblin w 2006 r. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6e  Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzanie ścieków dla Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. w Dęblinie.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Alicja Zwierzchowska – Zastępca Naczelnika Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

W głosowaniu nad uchwałą wzięło udział 13 radnych. Jednogłośnie (13 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XLVIII/302/2005 zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków dla Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Dęblinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6f  Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia stawek czynszu za dzierżawę gruntów stanowiących własność Gminy Miasto Dęblin.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

W głosowaniu nad uchwałą wzięło udział 13 radnych. Jednogłośnie (13 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XLVIII/303/2005 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia stawek czynszu za dzierżawę gruntów stanowiących własność Gminy Miasto Dęblin. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6g  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działek pod drogi przy 
ul. Słowackiego.

Projekt uchwał (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

W głosowaniu nad uchwałą wzięło udział 12 radnych. Jednogłośnie (12 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XLVIII/304/2005 w sprawie nabycia działek pod drogi przy ul. Słowackiego 
w Dęblinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6h  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nabycia działek przy ul. Środkowej.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

W głosowaniu nad uchwałą wzięło udział 12 radnych. Jednogłośnie (12 głosami „za”) Rada podjęła uchwałę Nr XLVIII/305/2005 w sprawie nabycia działek przy ul. Środkowej w Dęblinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6i  Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia programu gospodarowaniu mieszkaniowym zasobem Miasta Dęblin.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił Sekretarz Miasta – Janusz Wereski.

W głosowaniu nad uchwałą wzięło udział 12 radnych. 9 głosami „za”, przy 3 głosach wstrzymujących się Rada podjęła uchwałę Nr XLVIII/306/2005 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta Dęblin. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7 Wolne wnioski.

Prowadzenie sesji przejął Wiceprzewodniczący RM – Henryk Brożyna.

Radny Roman Amarowicz – zgłosił wniosek, żeby raz w miesiącu odbywały się spotkania koordynujące przedsięwzięcia związane z kulturą na terenie naszego miasta.

Radny Henryk Wiejak – powiedział, że na ostatniej sesji Rady Miasta zgłosił 6 wniosków i na żadny nie otrzymał odpowiedzi. Prosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie. Ponadto zgłosił wniosek, żeby podjąć działania mające na celu zdjęcie plakatów wyborczych.

Radny Waldemar Potyra – wnioskował o prawidłowe oznakowanie ciągu pieszego w ul. Kockiej.

Radna Teresa Rayska – zapytała o przynależność Dęblina do Domu Europa. Ponadto radna prosiła o interwencję do Zakładu Energetycznego, żeby nie wystawiał rachunków za pół roku.

Radny Krzysztof Karbowski – wnioskował: 

· żeby Pan Prezes MZGK poinformował o gotowości miasta do zimy; 

· o nadzór nad cięciami pielęgnacyjnymi na ul. Warszawskiej;

· o odcięcie gałęzi, która przerasta pas drogowy w ul. Warszawskiej.

Radny Jacek Wasiak – wnioskował o wykonanie podjazdu dla niepełnosprawnych na dworcu PKP.

Radna Jadwiga Sadura – poinformowała radnego Karbowskiego, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej w listopadzie temat przygotowania miasta do zimy był omawiany 
i zaproponowała zapoznanie się z protokołem.

Radny Rady Powiatu – Józef Majewski – wnioskował o likwidację kałuży w rejonie stacji PKP przy przystanku autobusowym, o spowodowanie zakazu wieszania ogłoszeń na drzewach, np. w ul. Dworcowej. Ponadto radny poruszył temat suszenia odpadów ściekowych.

Ad. pkt 8 Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.

Pani Bożena Broniszewska – Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych – sprawa nauki języków nowożytnych w szkole podstawowej. Nie będą to środki finansowe z budżetu gminy. Te środki zabezpieczy subwencja oświatowa. Jeśli chodzi o kadrę to pokaże życie.

Pytanie radnego Banasia w sprawie dostępu do obiektów WSOSP. Zostało skierowane wystąpienie Burmistrza do generała brygady z prośbą o udostępnienie pływalni dla naszej młodzieży. To wystąpienie zostało skierowane we wrześniu. W październiku udzielono nam odpowiedzi, że jest to niemożliwe ze względu na przepisy MON.

Kolejne pytanie radnego Banasia dotyczyło zajęcia stanowiska w sprawie zaniechania  inicjatywy budowy Stalagu 307. Projekt Stalagu 307 jest przygotowany. Nie mniej jednak jest za mało środków finansowych na ukończenie tego tematu.

Przekazanie samochodu do WTZ – samochód nabył UM. 85% finansował PFRON. Pozostałą różnicę dołożył Burmistrz z budżetu. Samochód jest udostępniany na podstawie protokołu użyczenia. Tym protokołem ten samochód był użyczany. Właścicielem samochodu jest miasto Dęblin. Umowa z PFRON zawiera takie zapisy szczegółowe, że ten samochód musi zabezpieczać kwestię dowozu uczestników do WTZ. Wczoraj nastąpiło przekazanie samochodu. Ten samochód stoi w garażu i wykorzystany był tylko raz podczas uroczystości 11 Listopada do przewozu harcerzy.

Pani Anna Wojdyła – Pawlak – Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Miasta – sprawa zatrzymywania się BUSów przy szpitalu. Odbyło się spotkanie z przewoźnikami z terenu Dęblina. Ta kwestia została poruszona na tym spotkaniu. Przewoźnicy mają świadczyć usługi zgodnie z przepisami ruchu drogowego. Nie ma możliwości w tej chwili postawienia na przystanku słupka i zatrzymywania się busów, bo zagraża to bezpieczeństwu.

Sprawa Domu Europa – przynależymy do Domu Europa. Płacimy roczną składkę, która wynosi 5 groszy od mieszkańca. Kwestia rozważenia przynależności do Domu Europa jest słuszna i należałoby się nad tym zastanowić. Przynależność nie przynosi miastu żadnych wymiernych korzyści.

Sekretarz Miasta – wniosek radnego Brożyny o tablice informacyjne. Te tablice w tym tygodniu będą zamontowane. Poinformował, że na wszystkie wnioski radnego Wiejaka odpowiedzi zostały udzielone na sesji ustnie.

Pani Alicja Zwierzchowska – Zastępca Naczelnika Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej. Pan radny Potyra interpelował w sprawie oznakowania ul. Prostej. W bieżącym roku została opracowana koncepcja zmiany organizacji ruchu w ul. Wąskiej. Ulica Wiatraczna – wymaga odbudowy. Chodnik nie nadaje się do przełożenia. Takie prace będą realizowane.

Radny Henryk Brożyna wnioskował o uporządkowanie tzw. dołka na os. Lotnisko. W ubiegłym tygodniu pracownicy interwencyjni oczyszczali ten teren ze śmieci. Jeżeli chodzi o znaki drogowe. Drogi na os. Lotnisko zostały niedawno przejęte. Jeszcze nie posiadamy aktualnego projektu organizacji ruchu. Ten znak zostanie podniesiony. 

Radny Wiejak zgłosił wniosek o zamontowanie oświetlenia ulicznego na skrzyżowaniu ulic Warszawska, 1 Maja, Składowa. Ten problem jest bardzo ważny. Cały czas ta sprawa jest monitowana w GDDKiA Oddział w Lublinie.

Jeżeli chodzi o miejsca parkingowe dla osób niepełnosprawnych takie miejsca zostały na terenie całego miasta wyznaczone.

Oświetlenie ul. Staszica – w najbliższym czasie wykonawca zgłosi do odbioru prace i oświetlenie zostanie włączone.

Progi zwalniające w ul. Staszica – wykonawca projektu organizacji ruchu nie przewiduje progów zwalniających.

Pani Beata Amarowicz – Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej – groby na cmentarzu komunalnym na pewno nie będą podtapiane. Kwestia poszerzenia cmentarza nie wchodzi w grę do czasu zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. Teren ten na dzień dzisiejszy przeznaczony jest na cele sakralne. Pan radny Potyra pytał o przekazanie terenu od wojska – władze wojskowe nie wyraziły woli, żeby nam przekazać ten teren. Kanalizacja sanitarna w ul. Podchorążych –zadanie to jest po przetargu. Wykonawca ma zamówioną studnię, którą będzie montował. Termin wykonania zadania jest do 30.06.2006 r. Plan zagospodarowania „Masów” – zwróciliśmy się do wykonawcy o podjęcie prac, mimo, że strona wojskowa do dnia dzisiejszego nie udzieliła  nam odpowiedzi, że będzie chciała zmieniać studium i gdzie będzie realizowana strzelnica wojskowa. Będziemy występować do wojska o zwrot poniesionych dodatkowych kosztów nad opracowaniem tego planu. Remont dworca. Z kolejarzami zostało podpisane porozumienie na mocy którego PKP Zakład Nieruchomości gminie wydzierżawi lokal. W zamian za umorzenie zobowiązań wobec gminy, PKP ma wyremontować pomieszczenie dla potrzeb gminy. Płytki z ul. Kockiej są u Zarządcy Drogi. Budowa ciągu pieszego w ul. Jagiellończyka – gmina nie pozyskała ani jednej płytki z odzysku. Środki w budżecie na os. Stawy. Kradzież była ale nie w tym budynku, w którym gmina chciała realizować mieszkania socjalne. To było w budynku, w którym gmina ubiegała się o rozbiórkę. Podjazd dla niepełnosprawnych na dworcu PKP – będzie to doprojektowane. Oznakowanie ciągu rowerowego w ul. Kockiej – ma być rozwiązane w przyszłym roku. Odcięcie gałęzi w ul. Warszawskiej – przekażemy wniosek do zarządcy drogi. Kałuża w okolicy dworca. Będziemy w ul. Dworcową inwestować jak stanie się własnością miasta.

Burmistrz Miasta – Dariusz Cenkiel – pojawiło się pytanie dotyczące niepełnosprawnych. Wnioski o wydzielenie miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych zostały natychmiast zrealizowane. Będą to miejsca nieodpłatne. Przejęcie obiektów dla niepełnosprawnych – trzeba by wskazać konkrety, bo na dzień dzisiejszy mówimy o budynku drużyn kolejowych i ten budynek przejmiemy jako miejsce za odsetki. Planujemy utworzenie tam sieci Caritasu, uruchomienie tam jadłodajni, prowadzonej przez Caritas przy współudziale miasta, świetlicy środowiskowej oraz jednej kondygnacji na Dom Pobytu Dziennego. Należałoby dostosować ten budynek tak, aby na jednej z kondygnacji urządzić miejsca hotelowe. 

Jest wniosek Komisji Gospodarki Przestrzennej i Budżetu – prosiłbym o nie uleganie atmosferze przedwyborczej i reagowanie na każde wystąpienie. Ja udzielę Komisji odpowiedzi. Zostało wystosowane pismo do redakcji gazety „Między Nami” o zamieszczenie sprostowania z mojej strony odnoszącego się do nieprawdziwych informacji, które były podane w gazecie z jednoczesnym zapewnieniem, że jeśli osoby, autorzy tych artykułów nie przeproszą osób, do których odniosły te swoje informacje, to skieruję sprawę do sądu zarówno w stosunku do autora i w stosunku do redakcji gazety. Karpy na Wiślanej – ZDW zapewnił, że te karpy zostaną usunięte. Ścieżka rowerowa będzie oznakowana. Jeśli chodzi o ZE w tej sprawie wystąpię z wyjaśnieniem do Pana Dyrektora. Wysypisko – Pan Prezes MZGK wykonał to, co mu Burmistrz zlecił. 50.000 zł miasto zapłaciło za I etap rekultywacji. Kolejny, już ten ostateczny będzie w przyszłym roku.

Burmistrz poinformował, że dzisiaj wpłynęła ostatnia rata należności od Kolei – 300.000 zł. Odbyła się akcja zapewnienia dzieciom z dęblińskich szkół podstawowych bezpieczeństwa. Akcja była filmowana przez TVP. Jest to temat całkowicie nowy, zakupiliśmy 900 opasek dla dzieci klas I – IV szkół podstawowych.

Radna Jadwiga Sadura – zabrała głos w sprawie budowy zbiornika na os. Wiślana – Żwica. Mieszkańcy boją się, że będą zastoiny. Prosiła, żeby szerzej wyjaśnić ten problem.

Pani Beata Amarowicz – konstrukcja zbiornika nie zagraża w żaden sposób mieszkańcom osiedla. To, czy powstanie śmietnik, to zależy tylko i wyłącznie od mieszkańców. Ten teren będzie wygrodzony. Do tego zbiornika będą dostarczane wody opadowe, które przejdą przez filtr. One nie będą w żaden sposób skażone, czy zanieczyszczone.

Radny Tadeusz Oryl – zapytał pani mecenas czy ma prawo prosić o pisemną odpowiedź, mimo, że dostał ustną.

Pani Beata Siedlecka – Radca Prawny UM – wyjaśniła, że interpelacje i wnioski są składane w formie pisemnej co do zasady i odpowiedzi na nie udzielane są w terminie 21 dni na piśmie. Zapytania reguluje § 26 Regulaminu Rady Miasta.

Ad. pkt 9 Zatwierdzenie protokołów z XLV, XLVI, XVII sesji  Rady Miasta.

Protokół z XLV sesji przyjęto jednogłośnie (13 głosami „za”).

Protokół z XLVI sesji przyjęto jednogłośnie (13 głosami „za”).

Protokół z XLVII sesji przyjęto jednogłośnie (13 głosami „za”).

Ad. pkt 10 Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM zamknął XLVIII sesję.

Na tym protokół zakończono.
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