  P R O T O K Ó Ł  Nr 56/20006
z II części LVI sesji Rady Miasta Dęblin z dnia 4 lipca 2006 r.

II część sesji LVI otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miasta - Roman Amarowicz. W  sesji wzięło udział 14 radnych (na stan 15), co stanowi wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał oraz zaproszeni goście. Listy obecności w załączeniu.

Ad. pkt 2 Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady poinformował, że Pani mecenas zwróciła Radzie uwagę, że nie ma konieczności po przegłosowaniu poszczególnych zmian całości porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miasta - Roman Amarowicz - odczytał proponowany porządek obrad LVI sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o pracach Przewodniczącego Rady Miasta i Burmistrza Miasta między sesjami.

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

5. Wolne wnioski.
6. Ocena funkcjonowania oświaty i inwestycje w dęblińskich placówkach oświatowych.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:
a) stwierdzenia zgodności m.p.z.p. osiedla Żdżary II z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Dęblin;
b) uchwalenia m.p.z.p. osiedla Żdżary II w Dęblinie;

c) górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych;

d) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Dęblin;

e) ustalenia regulaminu targowisk miejskich;
f) wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Dęblin na 2006 r.;

g) zmieniająca uchwałę w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Miasta Dęblin;

h) sprzedaży działek w drodze bezprzetargowej;

i) zamiany działek przy ul. Słowackiego;

j) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia dla terenu Miasta Dęblin liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży  napojów alkoholowych;

k) przystąpienia do realizacji programu "Wyrównania szans edukacyjnych przez programy stypendialne";
l) nadania honorowego obywatelstwa Miasta Dęblin księdzu Stanisławowi Hładuniakowi;

m) nadania nazwy nowoprojektowanej na terenie osiedla Lipowa V w Dęblinie ulicy pozostającej bez miana.

8. Stanowisko Rady Miasta w sprawie polityki Rządu RP wobec wschodnich województw Polski.

9. Stanowisko Rady Miasta w sprawie funkcjonowania apteki całodobowej na terenie miasta.
10. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.

11. Zatwierdzenie protokołu z LV sesji Rady Miasta.

12. Zamknięcie sesji.

Do zaproponowanego porządku obrad uwagi zgłaszali:

Radny Andrzej Banaś - zaproponował, żeby po punkcie 3 umieścić punkt 4 w brzmieniu - "Szczegółowa informacja Pana Burmistrza w sprawie zmiany na stanowisku Prezesa Spółki MZGK.

Burmistrz Miasta - Dariusz Cenkiel - zaproponował odrzucić wniosek radnego Banasia, ponieważ taka informacja zostanie podana w punkcie 3 porządku obrad.

"Za" wnioskiem głosowało 6 radnych, 5 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. Wniosek nie uzyskał akceptacji, ponieważ do zmiany porządku obrad wymagana jest bezwzględna większość Rady.
Radny Andrzej Banaś - wnioskował o zdjęcie z porządku obrad punktów: 7c, tj. podjęcie uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych oraz 7d, tj. podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Dęblin do czasu wyjaśnienia nieprawidłowości w Spółce i po przeprowadzeniu referendum w tej sprawie.
"Za" wnioskiem głosowało 5 radnych, 7 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Wniosek nie uzyskał akceptacji.

Ad. pkt 3 Informacja o pracach Przewodniczącego Rady Miasta i Burmistrza Miasta między sesjami.

Przewodniczący RM - Roman Amarowicz - poinformował, że w omawianym okresie odbyły się posiedzenia Komisji zgodnie z planem pracy Rady. Przewodniczący podziękował Przewodniczącej Komisji Gospodarki Komunalnej za pracę związaną z zaopiniowaniem regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Dęblin.
Burmistrz Miasta Dęblin - Dariusz Cenkiel - 31.05. Burmistrz uczestniczył w spotkaniu Klubu Seniora w Rykach z okazji 5-lecia Klubu Seniora "Relaks". 1.06 Dzień Dziecka - Burmistrz uczestniczył w festynie zorganizowanym przez Klub Uczelniany WSOSP w Szkole Podstawowej Nr 4. 2.06. na terenie WSOSP organizowane są Igrzyska Młodzieży Szkolnej Spartakiada. Tego samego dnia był festyn z okazji Dnia Dziecka w osiedlu "Michalinów" zorganizowane przez Zarząd tego osiedla i wolontariuszy, którzy pracują w świetlicy na Michalinowie. 3.06 odbył się Międzyszkolny Turniej Piłkarski w Szkole Podstawowej Nr 4  z udziałem kilku Europarlamentarzystów  i tego samego dnia Burmistrz uczestniczył w festynie w os. Wiślana- Żwica z okazji Dnia Dziecka. 5.06 Burmistrz odbył w Lublinie spotkanie z dyrektorem Zarządu Dróg Krajowych - Panem Januszem Wójtowiczem w sprawie koniecznych inwestycji na drodze krajowej - na ul. Warszawskiej i ul. Niepodległości. Ponad 1,5 km chodnika będzie na całej długości ul. Warszawskiej wykonane z kostki do końca sierpnia br. Udało się wyasygnować po tej rozmowie środki finansowe na cały odcinek od ul. Niepodległości naprzeciw targowiska aż do wiaduktu. Padło również zapewnienie, że dokumentacja techniczna na wykonanie kompleksowej modernizacji drogi krajowej przechodzącej przez miasto poprzez ul. Kocką, Warszawską, Niepodległości aż po ul. 15 PP Wilków do wysokości Liceum Ogólnokształcącego  w tym roku po wykonaniu dokumentacji, 3 mln. zł jest już zapewnione w Zarządzie Województwa na wykonanie kompleksowej modernizacji tej drogi. Tego samego dnia  Zastępca Burmistrza uczestniczył w święcie Politechniki Warszawskiej. Tego samego dnia było bierzmowanie w parafii p.w. Matki Bożej Loretańskiej. 6.06. w przedszkolu na Lotnisku odbył się piknik rodzinny. 9.06. przypadł jubileusz 100-lecia miasta Puławy - odbyła się uroczysta msza święta, uroczysta sesja Rady Miasta. Równolegle odbywały się obchody 45-lecia utworzenia Zakładów Azotowych Puławy. Tego samego dnia Burmistrz uczestniczył w podsumowaniu Alertu Ekologicznego w Dąbi Starej. Tego samego Dnia rozpoczęły się Dni Dęblina. 10.06 był dzień sportowo - rekreacyjny podczas obchodów Dni Dęblina z udziałem szkół. 11.06. wystąpił zespół De Mono. Gościliśmy delegacje zagraniczne z Drohobycza i Sedriny, z którymi omawialiśmy kierunki dalszej współpracy. 12.06. odbyła się plenerowa impreza integracyjna w Ośrodku Szkolno - Wychowawczym.14.06. odbyło się spotkanie z Komendantem Państwowej Straży Pożarnej i Prezesem OSP Masów w sprawie modernizacji strażnicy i uruchomienie jesienią jednostki PSP w Dęblinie. Tego samego dnia odbyło się spotkanie w Urzędzie Miasta w Rykach w sprawie 40-lecia Związku Spółek Wodnych. 20.06. nastąpiło podpisanie umowy kredytowej  z POKO BP. Tego samego dnia w Urzędzie Miasta w Puławach odbyło się spotkanie w sprawie projektu Zintegrowanego Programu Gospodarki Odpadami Miasta Puławy i gmin ościennych. Tego samego dnia odbyło się spotkanie z Panem Prezydentem Puław w sprawie utworzenia cywilnego portu lotniczego w Dęblinie w oparciu o WSOSP. 21.06. było spotkanie z firmą "Urbanista" w sprawie uwag do m.p.z.p. os. Żdżary I. 22.06. i 23.06. odbyły się uroczyste zakończenia roku szkolnego w szkołach. 24.06. odbyła się promocja w szkole podoficerskiej na Lotnisku, w której uczestniczył Zastępca Burmistrza. 25.06. odbyła się uroczystość w Piotrówku, miejscu, w którym zamordowano podczas akcji Mariana Bernaciaka pseudonim "Orlik" - żołnierza AK. 28.06. festyn z okazji Dnia Dziecka w os. Młynki. 30.06. odbyło się spotkanie z KKS "Czarni" w sprawie działalności sportowej i gospodarczej. 1.07 odbył się II Przegląd Zespołów, Solistów i Orkiestr Sił Powietrznych w Kazimierzu Dolnym. Udział brała orkiestra WSOSP. Burmistrz podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do organizacji Dni Dęblina.
Następnie Burmistrz poinformował, że 28.06. odbyło się zwyczajne Zgromadzenie Wspólników MZGK Spółka z o.o. Zgromadzenie to wynikało ze statutu spółki i ustawy Kodeks handlowy. Podczas tego Zgromadzenia zostało przedstawione sprawozdanie finansowe Spółki  przygotowane przez biegłego rewidenta oraz miało być udzielone absolutorium Zarządowi i Radzie Nadzorczej. To sprawozdanie nie zostało przyjęte przez Zgromadzenie Wspólników, nie zostało również udzielone absolutorium. W konsekwencji jako Przewodniczący Zgromadzenia Wspólników podjąłem uchwałę o odwołaniu Prezesa Zarządu MZGK Spółka z o.o. Sprawozdanie finansowe i sprawozdanie z działalności pokazało, że pogarszają się w zasadniczy sposób wyniki ekonomiczne Spółki. Nastąpił, w stosunku do 2004 r. wzrost straty działalności właściwej bieżącej działalności spółki o prawie 100%.  Pogorszeniu uległ również wskaźnik rentowności sprzedaży, który wynosił w 2004 -5,01, ale  w 2005 r. już -9,09%. Spadek wydajności pracowników do kwoty 55.118,32 zł, tj. najniższy w całym okresie działalności Spółki. Spadek produktywności aktywów, jak również wzrost o 8,47% kosztów wynagrodzeń oraz o 7,97% kosztów ubezpieczeń społecznych przy pogłębiającej się stracie ze sprzedaży, przy jednoczesnym wzroście przeciętnego wynagrodzenia tylko o 1,36%.  Przy nieudzieleniu absolutorium i odwołaniu decydujące znaczenie miało nieprzestrzeganie uchwały Rady Miasta dotyczącej stosowania górnych stawek opłat za wywóz odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych. Zarządzeniami Pan Prezes przekroczył kompetencje, wprowadził stawki wyższe, aniżeli ujęte w uchwale. Miało również duży wpływ to, że Spółka przegrała przetarg na wywóz odpadów komunalnych tylko dlatego, że nie wniosła wymaganej opłaty. Przy masowych przypadkach opuszczania miejsca pracy Związki Zawodowe przez 4 lata nigdy jeszcze nie zasygnalizowały jakiegokolwiek ludzkiego pracowniczego tematu, a w sytuacji  odwołania Prezesa tak szybko i stanowczo zareagowały.
Ad. pkt 4 Zapytania, interpelacje i wnioski radnych.

Radny Jacek Wasiak - złożył na piśmie następujący wniosek: " Proszę o udzielenie pomocy w postaci pracy pracowników interwencyjnych panu Dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 3 w ułożeniu chodnika dla pieszych wzdłuż parkanu od strony toru kolejowego".

Radny Waldemar Potyra wnioskował o:
- zamontowanie nowego stojaka na rowery przy UM,

- wykoszenie terenu przy ul. Niepodległości,

- wyrównanie terenu pod przyszłe boisko przy ul. Środkowej,

- zamontowanie małej tablicy ogłoszeniowej w ul. Bobrowskiej,

- zapytał - jak będzie z rurami azbestowymi w związku z dalszą budową chodnika w ul. Niepodległości w stronę wiaduktu ?
- dlaczego zniszczono tyle pracy i kosztów - chodzi o rabaty kwiatowe w centrum miasta wzdłuż ulic: Niepodległości i Warszawskiej) - kto za ten stan rzeczy jest odpowiedzialny?

Radny Andrzej Banaś - 

- wnioskował o wymianę przystanków autobusowych szczególnie przy ul. 15 PP "Wilków";

 - kiedy odbędzie się odbiór kanalizacji w ul. Podchorążych? Radny prosi o zaproszenie radnego i przewodniczącego zarządu osiedla.

- wniosek o przeprojektowanie oświetlenia wzdłuż ul. Spacerowej, gdyż obecnie realizowane zagraża bezpieczeństwu w ruchu drogowym;

- radny zwrócił się  o podanie zakresu robót w ul. Staromiejskiej i Krasickiego oraz termin ich wykonania;

- radny zgłosił wniosek o wycięcie topól wzdłuż drogi prowadzącej do pól i łąk, będącej własnością gminy za obiektem dawnego WZRB;

- radny zgłosił wniosek o oznaczenie ścieżki rowerowej wzdłuż ul. Kockiej do cmentarza parafialnego;

- zapytał na jakim etapie jest zagospodarowanie działki przy SOSW przy ul. Niepodległości?

- radny wnioskował o dokonanie przeglądu wałów przciwpowodziowych wzdłuż Wieprza i Wisły;

- zapytał kiedy nastąpi poszerzenie cmentarza komunalnego?

- zgłosił wniosek o doprowadzenie przyłącza wodociągowego na cmentarz komunalny.

- radny zgłosił wniosek formalny, żeby w punkcie "Wolne wnioski" udzielić głosu Panu Adamowi Kutemu. Wniosek przyjęto jednogłośnie (13 głosami "za").

Radny  Edward Wieczorek - czy na dworcu PKP będzie pełna informacja przez głośniki - megafony o przyjeżdżających i odjeżdżających pociągach. Obecnie brak pełnej informacji stwarza chaos dla pasażerów zwłaszcza przy przesiadkach z pociągu do pociągu.,

- kiedy zostaną zlikwidowane ubytki w płytach betonowych przy wjeździe na parking przed Urzędem Miasta oraz wystające druty ze zbrojenia (na parkingu przy SPZOZ).,
- czy ekipa wycinająca drzewa na cmentarzu komunalnym ma obowiązek porządkowania terenu wokół wyciętego drzewa. Pozostałe gałęzie drze, trot, sprawiają  złe wrażenie po wykonanej wycince.

Radny Henryk Wiejak:

- zapytał ile kosztowały obchody Dni Dęblina?

- zapytał co Pan Burmistrz zrobił w zakresie nadzoru nad MZGK?

- wnioskował o obniżenie o 20% stawek wywozu nieczystości stałych i płynnych i  żeby Pan Burmistrz dokonał jak najszybciej analizy tych kosztów i stawek;

- wnioskował o wykoszenie trawy przy skrzyżowaniu ulicy Lipowej i Tysiąclecia,

- wnioskował o usunięcie konarów lipy przy ulicy Lipowej 189,,

- wnioskował o podjęcie działań w celu usunięcia trawy i krzaków obok zbiornika ppoż. w os. Wiślana,
- wnioskował o podjęcie skutecznych działań w celu uruchomienia nocnej apteki w naszym mieście,,

- wnioskował o zamontowanie jednej lampy oświetleniowej pomiędzy blokami 41 i 43 w os. Wiślana,

- wnioskował o przywrócenie dobrego klimatu obok lokalu "Agnieszka" przy ul. Krasickiego.,

- wnioskował o dokończenie czyszczenia kanalizacji burzowej w os. Wiślana,

- wnioskował o doprowadzenie do stanu początkowego lokalu przy ul. Stężyckiej po byłej "Tawernie",
- wniosek o oczyszczenie zatoczki parkingowej przy ul. Stężyckiej obok Apteki i sklepów oraz wykoszenie trawy na placu sportowym na nowo powstającym boisku i obok w os. Wiślana.

Radny Włodzimierz Mońka - 

- czy remonty przystanków autobusowych będą wykonywane z uzgodnieniami z firmą PUMAR?

- kiedy zostanie zlikwidowana zastoina wodna na skrzyżowaniu ul. Jagiełły?

- czy już została opracowana dokumentacja na wykonanie kanalizacji deszczowej na skrzyżowaniu ulic Ogrodowej i Asnyka?

- kiedy zostanie oczyszczony kanał "Z" (jest to kanał, który biegnie od osiedla Jagiellońska i wchodzi do rzeki Irenki) ?

-  w związku z odwołaniem Prezesa MZGK - czy miasto Dęblin stać na to, żeby Pan Prezes pozostawał na wypowiedzeniu przez 6 miesięcy bez prawa świadczenia pracy?

- wnioskował, żeby coś zrobić z kwiatkami w centrum miasta;

- wnioskował o przełożenie płytek chodnikowych na parkingu dla "Nysek";

Wiceprzewodniczący RM - Henryk Brożyna - wnioskował o zainstalowanie świateł na ul. Spacerowej na okres budowy na odcinku dużej intensywności prac inwestycyjnych.

Radny Tadeusz Oryl -

- dlaczego obsadzenie stanowiska Prezesa MZGK odbywa się bez konkursu?

- ze względu na bezpieczeństwo ruchu drogowego - wnioskował o wycięcie zarośli na rogu ul. Stawskiej.
- zapytał, czy powołana Pani Prezes nadal jest członkiem Rady Nadzorczej MZGK?

- dlaczego Pan Burmistrz widząc nieprawidłowości  w MZGK nie podjął decyzji o odwołaniu Prezesa MZGK wcześniej - rok, dwa lata temu?

Radna Teresa Rayska - 
-  zapytała, czy środki zabezpieczone na realizację Miejskiego Programu Promocji i Profilaktyki Zdrowia mogą być wykorzystane we wrześniu na profilaktykę wad postawy u dzieci poprzez zajęcia korekcyjne w szkołach lub wykupienie godzin na pływalni albo  na profilaktykę stomatologiczną.

Radna Jadwiga Sadura - 
- wnioskowała, żeby przyspieszyć zakres prac na os. Wiślana Żwica i żeby na ewentualne spotkanie zaprosić Zarząd Osiedla;

- wnioskowała o wykoszenie zarośli po prawej stronie  wyjazdu  z Młynek do 
ul. Wiślanej.

Ad. pkt 5 Wolne wnioski.

Pan Adam Kuty - Pan Burmistrz jako Zgromadzenie Wspólników ma prawo odwołać Prezesa MZGK. Może nawet nie uzasadniać swojej decyzji, ale jeżeli uzasadnia swą decyzję, mówiąc pół prawdę albo mijając się z prawdą albo tylko jednostronnie uzasadniając swoją decyzję, koncentrując się tylko na negatywnych zjawiskach jest to moim zdaniem i nie tylko moim zdaniem - albo brak kompetencji, albo arogancja albo jedno i drugie. Pan Burmistrz jako pierwszy argument odwołania podał znaczące pogorszenie wyników finansowych. Trzymam w ręku opinię tego niezależnego biegłego rewidenta (w tym miejscu zostały cyt. dokumenty przedstawiające wskaźniki finansowe, które zdaniem mówcy są bardzo korzystne). Jest prawdą, że ponieśliśmy stratę, jeśli chodzi o wartość sprzedaży. Jest to spadek sprzedaży ścieków w stosunku do przychodów. Były liczne monity ze strony spółki. Do dzisiejszego dnia nie otrzymałem odpowiedzi. Do, że te górne stawki są teraz wykryte i nikt o tym nie wiedział, to nie mogę się zgodzić. Był czas, żeby na zgromadzeniach nadzwyczajnych powiedzieć. Przetarg, że spółka nie wniosła opłaty. Pierwszy przetarg wygraliśmy. Przetarg został unieważniony, bo nie byliśmy właściwą firmą. Wystąpiłem z protestem do WAM. Protest został odrzucony. Tutaj nie wnieśliśmy tej opłaty na czas, to był moment. Ta opłata wynosi 4.800 zł, a wątpliwa była sprawa czy wygramy. Wygrała firma Allmax za cenę 3,08 zł. Allmax ma swoje niemalże wysypisko. Nie wolno niesegregowanych odpadów komunalnych wywozić poza granice województwa. Dzisiaj wożą za dużą większą stawkę, niż wygrali. Zadziwiające jest że bardzo dużo pracowników zostało zwolnionych ze spółki i przychodzili do Burmistrza. Ci ludzie odchodzili albo z art. 52 albo nie mięli wydajności pracy, ich jakość pracy była do niczego, więc musiałem się tych ludzi pozbyć. Spółka jest wyposażona w każdy sprzęt do wykonania najtrudniejszych robót i efekty są w tym roku. Moje osiągnięcia widać i każdy rozsądny człowiek to doceni. Te wyjaśnienia Pana Burmistrza uznaję jako akt polityczny w stosunku do mnie. Jeżeli Pan Burmistrz wiedział o jakiś złych rzeczach, to telefony są, inne możliwości, oficjalne pisma, nie było kontaktu.
Pani Alicja Zwierzchowska - Prezes Zarządu MZGK Spółka z o.o. - wskaźniki możemy pokazać w zależności w jaki sposób chcemy pokazać sytuację finansową. Zachowanie Pana Prezesa w tej chwili jest emocjonalne. Ja obejmując to stanowisko w dniu wczorajszym zorganizowałam spotkanie z udziałem kierowników, zastępców kierowników, jak również przedstawiciela Związków Zawodowych. Otrzymali oni wszelkie materiały, w tym również rachunek zysków i strat oraz sprawozdanie finansowe na koniec maja 2006, ponieważ  z takim dokumentem, podpisując umowę o pracę musiałam się zapoznać i oświadczyć, że znam sytuację finansową spółki. Pan Prezes Mówi o zyskach. Powiedzmy o sytuacji finansowej, ale w ujęciu narastającym. Strata ze sprzedaży na koniec maja wynosi ponad 63.000 zł. Strata do pokrycia z lat ubiegłych - prawie 1,5 mln. Sprawa ze Związkami Zawodowymi zostanie wyjaśniona.
Pan Adam Kuty - w tych 63.000 jest między innymi strata z targowiska, na którą bardzo mocno zwracałem uwagę. Jest to strata ponad 14.000. Prowadziliśmy targowisko na ul. Niepodległości przez prawie okres czasu bez umowy. Umowa skończyła się z końcem poprzedniego roku, potem była aneksem przedłużana. . Wystąpiłem do Urzędu o zwrot tych nakładów i nic. Jeżeli było także, jak pani Ala mówi, to po co te podwyżki i pochwały dla mnie.
Przewodniczący Zarządu Osiedla "Staszica" - Cezary Pyrka - wnioskował o zainstalowanie bankomatu PKO SA przy stacji PKN ORLEN SA.
Pan Sławomir Świątkowski - Przewodniczący Zarządu Osiedla "Michalinów" -

- wnioskował o naprawę uszkodzonej nawierzchni ul. Reymonta (zapadnięte ponad 2 m jezdni - ten odcinek jest prawie wyłączony z ruchu);

- ponowił wniosek o wycięcie drzew przy noclegowni;

- wnioskował o wydzielenie parkingu dla rowerów na terenie dworca PKP;

- wnioskował o wykonanie większej ilości wjazdów dla niepełnosprawnych do budynku dworca PKP;

- wnioskował o remont zatoki autobusowej w ul. Dworcowej.

Pan Dariusz Wojdat - Przewodniczący Zarządu Osiedla "Mierzwiączka" - 

- wnioskował o zamontowanie 2-3 lamp oświetleniowych w ul. Słowackiego;
- podniósł sprawę nasadzeń kwiatów w u;. Warszawskiej, które nie są podlewane;

- od kiedy jest 15,50 zł plus VAT za wywóz nieczystości stałych? To Pan Burmistrz odpowiada za to wszystko.

Pan Józef Majewski - Radny Rady Powiatu -

- wnioskował o zakaz parkowania wozów asenizacyjnych oraz palenia gałęzi przy ujęciu wody.
Pan Waldemar Jakubik - radny Rady Powiatu - poparł wniosek radnego Wasiaka w sprawie wyremontowania chodnika przy Zespole Szkół Nr 3.

Pan Stanisław Kopacz - 

- wnioskował o likwidację zastoiny wodnej przy progu zwalniającym na odcinku  od ul. 15 PP "Wilków" do os. Młynki;

- wnioskował o rozebranie "szkieletów" przystanków autobusowych.

Radna Jadwiga Sadura - odpowiedziała w sprawie bankomatów. Ja w imieniu swojego banku PKO BP o dwa bankomaty - jeden na dworzec PKP, drugi na stację paliw PKN ORLEN. Mieszkańcy Wiślanej mogą korzystać z czytnika i wypłat podobnych do bankomatowych w agencji PKO, która jest na ul. Wiślanej 38.

Radny Andrzej Banaś - złożył wniosek następującej treści: - "Wnoszę o przegłosowanie przez Radę Miasta Dęblin następującego wniosku - Rada Miasta Dęblin wnosi do Prokuratury Rejonowej w Rykach zbadanie sprawy zawyżonego poboru opłat za wywóz nieczystości stałych w Dęblinie za okres 2003 - 2006, wskazanie osób odpowiedzialnych oraz ukaranie winnych".
Pan Dariusz Cenkiel - Burmistrz - zabrał głos w sprawie odwołania Prezesa MZGK. Powiedział, że decyzja ta nie odnosi się do całokształtu dorobku życiowego Pana Prezesa.  W tym dorobku są również plusy. Burmistrz jako Zgromadzenie Wspólników ma prawo bez argumentacji podjąć taką uchwałę. Ja swój zakres kompetencji i obowiązków znam i nie obawiam się skutków swojej decyzji., a myślę, że Pan Prezes jako Prezes Zarządu Spółki też zdawał sobie sprawę, że wprowadzając zarządzenia decydował się nierespektować uchwały Rady Miasta o stawkach dotyczących wywozu odpadów komunalnych. Decyzja o odwołaniu Prezesa jest zgodna  z prawem. Została podjęta uchwała Zgromadzenia Wspólników, została podjęta uchwała Rady Nadzorczej. Została podjęta uchwała Rady Nadzorczej o powołaniu nowego Prezesa w konsultacji ze Zgromadzeniem Wspólników i z dniem 3.07. nowym Prezesem MZGK jest Pani Alicja Zwierzchowska - osoba, która problematyką zakładu zajmuje się już od kilkudziesięciu lat. W sprawie zwiększenia górnych stawek pisma były skierowane do Rady Miasta. Nie mając odpowiedzi Pan Prezes następnego dnia wprowadził swoim zarządzeniem, bez odpowiedzi ze strony Rady, czyli organu, który stanowi o górnych stawkach już zarządzenie. Pan Prezes zdawał sobie sprawę, że wprowadzając zarządzenie niezgodne z istniejącą uchwałą Rady przekracza swojej kompetencji.
Przewodniczący RM - Roman Amarowicz - odniósł się do wniosku zgłoszonego przez radnego Andrzeja Banasia. Przeczytał fragment § 49 - "Wolne wnioski nie są poddawane pod głosowanie na tej sesji, jeżeli nie są zaopiniowane przez właściwą Komisję i Burmistrza". Wniosek ten zostanie skierowane do Komisji Rewizyjnej.

Ad. pkt 6 Ocena funkcjonowania oświaty i inwestycje w dęblińskich placówkach oświatowych.
Jako pierwszy głos zabrał Pan Andrzej Jurny - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury 
i Kultury Fizycznej. Przedstawiona informacja w załączeniu.

Następnie głos zabrała Pani Bożena Broniszewska - Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych, która przedstawiła informację z zakresu funkcjonowania oświaty w Gminie Miasto Dęblin. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W dyskusji udział wzięli:
Radny Włodzimierz Mońka - w materiale przedłożonym przez Burmistrza zabrakło oceny 
i środków przeznaczonych na inwestycje w oświacie. Radny wskazał na brak próby w obecnej kadencji w sprawie wygaszania szkół, co spowodowało ogromne wydatki z tego działu, kosztem np. niepodejmowania inwestycji.
Radny Henryk Wiejak - zgodził się z przedmówcą, że nie została przedstawiona w tym materiale ocena. Prosił o wskazanie w którym mieście w naszym kraju oświata jest dochodowa? W żadnym. Zawsze na oświatę trzeba kłaść środki finansowe. Wspieranie oświaty to jest najważniejsza rzecz jaką mamy do spełnienia. Zapytał, czy po uzyskaniu tytułu nauczyciela dyplomowanego wzrasta jakość  i wydajność pracy? Chyba nie. Jest to związane z gromadzeniem "makulatury". Radni odpowiadają za całą oświatę na terenie miasta. Radny wnioskował, żeby gmina przejęła Zespoły Szkół Zawodowych Nr 1 i 2. Zapytał, czy było porozumienie na piśmie pomiędzy WSOSP a Politechniką Warszawską? "Chciałbym przekazać jeden bardzo smutny fakt, kiedy w dniu zakończenia roku szkolnego miałem możność jechać z Panem Posłem Szymańskim i Panią Wiceminister Edukacji na zakończenie roku szkolnego do jednej ze szkół. Jest telefon od dyrektora tej szkoły, że jest problem, bo Pan Burmistrz skarcił tę osobę, że będzie przyjmować Pana Posła. Ta osoba siedząca również słyszy. Ja nie wiedziałem, czy zatrzymać ten samochód czy wysiąść. A ta osoba wiozła książki na zakończenie roku szkolnego jako nagrodę" .Jeśli chodzi o przedszkole nr 120 - nikt sobie nie zdaje sprawy ile instytucji było poruszonych, żeby ten temat pozostał tak jak pozostał. 
Radny Andrzej Jurny - nie zgodziłbym się z Panem Wiejakiem, że robienie awansu zawodowego to jest gromadzenie papierów. Awans zawodowy opiera się na opracowywaniu i wdrażaniu programów do szkół zajęć pozalekcyjnych. Pomysł zlokalizowania przedszkola w budynku Szkoły Podstawowej Nr 4 to był bardzo dobry pomysł. Ilość dzieci sukcesywnie spada. W przedszkolu na Lotnisku są dwie piękne duże sale, które są już nie wykorzystane. W Lubartowie od 10 lat prowadzone jest przedszkole ze szkołą, szkoda, że tam nie byliśmy z Komisją.
Radny Rady Powiatu - Władysław Sołopa - Prezes ZNP - powiedział, że ZNP proponował, żeby w 2005 r. docelową reorganizację sieci szkół rozłożyć w czasie do 2006 r., opracować perspektywiczny plan sieci placówek, uwzględniając następstwa niżu demograficznego, planowanego odejścia na emeryturę, a planowane docelowe zamierzenia poprzedzić szerokimi konsultacjami społecznymi, poprzez Rady Pedagogiczne i rodziców. Jeśli chodzi o przedszkole - dobrze byłoby połączyć ze szkołą, ale trzeba było szkołę dostosować, przebudować. Wiązało się to z kosztami natury remontowo - budowlanej. Reorganizację sieci szkół należało rozpocząć w 2004 roku. 
Radny Rady Powiatu - Waldemar Jakubik - niekoniecznie trzeba szkoły likwidować, żeby zejść z kosztów. Ta dyskusja zmierza do tego, co zrobić, żeby zmniejszyć koszty utrzymania oświaty w Dęblinie. Trzeba zmniejszyć koszty rzeczowe i osobowe. Koszty rzeczowe można zmniejszyć poprzez likwidację szkoły, ale co zrobić budynkiem po skasowanej szkole? Należy utrzymać istniejącą sieć szkół, co wynika z warunków geograficznych Dęblina. Za dwa lata ilość uczniów w szkole podstawowej zacznie rosnąć, natomiast zacznie spadać ilość uczniów w gimnazjum. Należy przystąpić do oszczędności i część zaoszczędzonych pieniędzy przeznaczyć na poprawę płac nauczycielskich.
Przewodniczący Zarządu Osiedla "Lotnisko" - Ryszard Głodek - praca nauczyciela jest bardzo niewdzięczna i  nie daje natychmiastowych wyników. Nie wolno nam oszczędzać na oświacie.
Radna Teresa Rayska - My naprawdę nie oszczędzamy na oświacie.  My nie powinniśmy się zastanawiać jak zaoszczędzić, tylko jak ekonomicznie wydać te pieniądze. My trzykrotnie zwiększyliśmy nakłady dla szkół. Trzeba powołać zespół ds. reorganizacji szkół i konkretne wnioski zaproponować. Nasi następcy będą mogli z tych propozycji skorzystać.
Przewodniczący RM - Roman Amarowicz - nie jest problem w ilości szkół, ale przede wszystkim w jakości nauczania. Poziom nauczania w dęblińskich szkołach się podwyższa i to jest rzecz najważniejsza. Na początku kadencji powiedziałem, że najważniejszy problem jaki czeka przed nami to jest oświata. Jakiekolwiek kroki powinniśmy uczynić w pierwszym roku naszej kadencji, a nie zrobiliśmy nic. Nie narzekajmy na wszystkim, bo powinniśmy zacząć od siebie. Zaproponował zamknięcie dyskusji.
Pan Andrzej Jurny - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej - wracając do początku naszej kadencji, to faktycznie Rada stanęła przed takim problemem, ale teraz pytanie - kto miał to zrobić? Przemianę w oświacie zapoczątkowaliśmy w 2004 r. powołaniem zespołu do restrukturyzacji sieci szkół. Oszczędzanie na oświacie to nie jest to, żeby zamykać. Postawił wniosek, w imieniu Komisji żeby w oparciu o niż demograficzny, żeby powstał zespół do spraw restrukturyzacji oświaty w mieście.
Radny Włodzimierz Mońka - jedno jest pewne, że za rok lub za dwa będzie szkoła podstawowa 
nr 2, bo ma rozległy rejon. Co do pozostałych szkół podstawowych - wszystko jest możliwe. 
Radny Andrzej Banaś - przyszła kadencja nowej Rady, nowego Burmistrza powinna się zacząć od przygotowania dla Rady reorganizacji placówek oświatowych. My będziemy wstępnie przygotowywać budżet na następny rok i ten temat  powinien się znaleźć w założeniach do budżetu.
Radny Rady Powiatu - Waldemar Jakubik - poinformował, że po analizie kosztów utrzymania internatów przy szkołach powiatowych okazało się, że ich likwidacja to bezsensowny pomysł. Jest nawet niewielki zarobek z funkcjonowania tych internatów. Ja myślę, czy nie należałoby tym tropem pójść - zamierzamy jako Rada Powiatu przekształcić szkoły powiatowe w zakłady budżetowe. Prowadzenie szkoły dla dyrektora jest o wiele łatwiejsze i gospodarka finansami jest o wiele łatwiejsza. Poza tym ilość urodzeń w Dęblinie rośnie. Szkoły dęblińskie powinny na siebie zarabiać. W naszej szkole od 1.09. tworzymy Liceum dla dorosłych i też będziemy zarabiać. Jest zainteresowana naszą szkołą jedna wyższa uczelnia, która chciałaby wynajmować u nas lokal.
Burmistrz Miasta - Dariusz Cenkiel - uważam, że należało w tej dyskusji powiedzieć, co zastaliśmy, co zrobiliśmy przez te 4 lata i czego nie zrobiliśmy. Zostawiamy oświatę niezadłużoną, a w 2002 r. mieliśmy 2,5 mln. zł zadłużenia w ZUS-ie, które miasto musiało kredytem szybko spłacić, a za 2,5 mln zł mielibyśmy wyśmienite inwestycje w mieście. Mieliśmy niezapłaconych mnóstwo faktur w stosunku do firm, które dostarczały ciepło, energię i firm, które bezpośrednio straszyły burmistrza sprawami w sądzie i były już przypadki wstrzymania dostawy ciepła, prądu do niektórych szkół. Był na przełomie roku 2002/2003 moment, w którym nie mieliśmy na wypłatę nauczycielom i to jest sytuacja, od której startowaliśmy. W przeciągu krótkiego czasu, przy odpowiedniej gospodarce finansami udało się wstrzymać tę bardzo trudną sytuację. Regulując wszystkie zaległości finansowe równolegle musieliśmy się zmierzyć - z kolejnym dylematem, czy przejmować kolejne placówki oświatowe przy takim niedofinansowaniu szkół przy niedofinansowaniu problemów inwestycyjnych, które są konieczne w większości placówek oświatowych. Przejęliśmy przedszkole w os. 15 PP "Wilków" - kilkaset tysięcy złotych, przejęliśmy żłobek w następnym roku, na który miasto musiało znaleźć kolejne pieniądze. Przejęliśmy również w ostatnim czasie duże przedszkole, które kosztuje nas 800.000 zł. Zostały poczynione mimo wszystko inwestycje w szkołach w 2004 i 2005 roku. Zmieniła się filozofia, jak brakuje pieniążków tu, trzeba szukać nieznacznej nawet kwoty, żeby zabezpieczyć wkład własny i składać projekty i to robimy. Bardzo często współpracujemy z dyrektorami. W przeciągu dwóch lat utworzyliśmy kilka pracowni komputerowych, na które naleźliśmy dodatkowe pieniądze, a składaliśmy wnioski. Pozyskaliśmy ponad 60 komputerów na wnioski, które składaliśmy do różnych programów. Mimo wszystko utrzymujemy dobre kontakty ze Związkami Zawodowymi. To z naszej inicjatywy  było utrzymanie SKS i wsparcie finansowe za SKS w stosunku do nauczycieli ze szkół średnich, ponieważ Starostwo nie płaciło nauczycielom. O koniecznych zmianach w oświacie mówiło się często, był powołany zespół. Zabrakło wsparcia i odwagi. Przez cztery lata krzywdy oświacie nie zrobiliśmy. Dzisiaj nawet nie wypada, żebyśmy formułowali wnioski dla tych, którzy w listopadzie przyjdą i będą decydowali o przyszłości miasta i jego rozwoju oraz o przyszłości oświaty.
Ad. pkt. 7a Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie stwierdzenia zgodności m.p.z.p. osiedla Żdżary II z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Dęblin.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił Pan Ryszard Fałdyga - pracownik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej UM.
W dyskusji nad projektem głos zabierali:

Wiceprzewodnicząca Zarządu Osiedla "Żdżary" - Ewa Przerwa - poparła uchwałę.
Głos przeciwny wyraził radny Waldemar Potyra. 

Pozytywny głos wyraziła radna Jadwiga Sadura.
11 głosami "za", przy 1 głosie wstrzymującym się Rada podjęła uchwałę Nr LVI/353/2006 o stwierdzeniu zgodności projektu m.p.z.p. osiedla Żdżary II w Dęblinie z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Dęblin. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7b Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia m.p.z.p. osiedla Żdżary II w Dęblinie.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił Pan Krzysztof Rumiński - z firmy "Urbanista".

Komisja Gospodarki Przestrzennej i Budżetu - negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Pozostałe Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

12 głosami "za" przy 1 głosie wstrzymującym się Rada podjęła uchwałę Nr LVI/354/2006 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Żdżary II w Dęblinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7c Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych.

Prowadzenie sesji przejął Wiceprzewodniczący RM - Henryk Brożyna.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej UM.
W dyskusji udział wzięli:
Pani Jadwiga Sadura - Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej - w § 1 pkt b) Komisja wnioskowała o stawkę 3,20 zł.

Radny Henryk Wiejak - wnioskował o 20% obniżenie kosztów w stosunku do tych, które obowiązywały.

Radny Andrzej Banaś - wnioskował o zdjęcie tego projektu uchwały. Pozostawienie na dotychczasowych zasadach do czasu wyboru nowej Rady.

Radny Henryk Wiejak - wycofał swój wniosek.

Radna Jadwiga Sadura - czy zmiana Prezesa ma nam wyhamować jakiekolwiek działania? Ta uchwała była wielokrotnie zdejmowana z porządku obrad i ponowne jej zdejmowanie jest niezasadne.

Pani Alicja Zwierzchowska - Prezes Zarządu MZGK - Spółki z o.o. - zwróciła się do Rady o podjęcie uchwały.

Burmistrz Miasta - Dariusz Cenkiel - przychylił się do wniosku Komisji Gospodarki Komunalnej, żeby w punkcie 1b była stawka - 3,20 zł.

"Za" przyjęciem uchwały ze stawką w § 1 pkt b) - 3,20 zł głosowało 9 radnych, 2 radnych było przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Rada podjęła uchwałę Nr LVI/355/2006 w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 7d Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Dęblin.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej. Poinformowała, że uwagi zgłoszone przez Komisję Gospodarki Komunalnej do tego regulaminu zostały uwzględnione. 
W dyskusji głos zabrał były Prezes Zarządu MZGK - Spółki z o.o. - Adam Kuty, który przedstawił wnioski do regulaminu.

Został mu zabrany głos z uwagi na to, że nie zgłosił poprawek na posiedzeniach Komisji Gospodarki Komunalnej, na które to został zaproszony.

Jednogłośnie (10 głosami "za") rada podjęła uchwałę LVIII/356/2006 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Dęblina. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Następnie głos zabrał były radny Rady Miasta - Zdzisław Semik, który chciał pożegnać się z Radą, ponieważ wyprowadza się do Krakowa. 
Następnie radny Andrzej Banaś - wycofał swój wniosek, który zgłosił do Prokuratury.
Przewodniczący Rady Miasta - Roman Amarowicz - poinformował, że ten wniosek rozpisał na Komisję Rewizyjna i przekazał Przewodniczącemu Komisji. Chciał, żeby do tego ustosunkowała się pani mecenas.

Ad. pkt 7e Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu targowisk miejskich.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej UM.
Komisje stałe RM - pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

Radny Krzysztof Karbowski - wnioskował o zakaz handlu w niedziele i święta kościelne i państwowe.
Burmistrz - poinformował, że w niedziele ma funkcjonować giełda samochodowa.
Przewodniczący RM - R. Amarowicz - powiedział, żeby zakaz obowiązywał święta które w kalendarzu są zaznaczone na czerwono oprócz niedziel.

Sekretarz Miasta Janusz Wereski - powiedział, że na razie w Dęblinie nie ma z tym problemu i nie ma co ulepszać. 
Radny Włodzimierz Mońka - dlaczego mamy utrudniać ludziom, którym chcemy pomóc. Chcą "Czarni" organizować giełdę w niedzielę, niech organizują.
Radny Rady Powiatu - Józef Majewski - proponował, żeby targowisko przy ul. Niepodległości było czynne nie tylko w środy oraz dłużej niż jest określone w regulaminie. 

Radna Teresa Rayska - poparła propozycję przedmówcy. Zaproponowała, żeby to targowisko było czynne 3 razy w tygodniu.

Burmistrz - to targowisko od wielu lat funkcjonuje w środy i w tych godzinach. Jak będzie zapotrzebowanie to zmienimy.

Przewodniczący RM - w każdej chwili będzie można ten regulamin dopracować.
Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej - w projekcie tej uchwały są zawarte określone warunki, które są realne na dzień dzisiejszy. Targowisko miejskie jest otoczone wokół prywatnymi posesjami i stworzenie targowiska na więcej dni bez wyznaczenia parkingu (samochody stoją na ul. Niepodległości) nie powinno mieć miejsca. Do tego żeby targowisko było czynne częściej trzeba się przygotować.

Przewodniczący Zarządu Osiedla "Lotnisko" - Ryszard Głodek - zaproponował  zdjęcie tej uchwały z porządku obrad i przygotowanie propozycji nowego projektu uchwały.

Radny Krzysztof Karbowski - wnioskował, żeby obydwa te regulaminy były wywieszone w widocznych miejscach na obu targowiskach.

11 głosami "za" przy 1 głosie wstrzymującym Rada podjęła uchwałę Nr LVI/357/2006 w sprawie regulaminu targowisk. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7f Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Dęblin na 2006 r.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Agata Zaręba - Zastępca Skarbnika Miasta.
Komisja Gospodarki Przestrzennej i Budżetu oraz Gospodarki Komunalnej  - pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Pozostałe Komisje pozostawiły projekt uchwały do indywidualnego ustosunkowania się członków Komisji na sesji.
11 głosami "za", przy 1 głosie wstrzymującym się rada podjęła uchwałę Nr LVI/358/2006 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Dęblin na 2006 r. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7g  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Miasta Dęblin.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.
Pan radny Tadeusz Oryl - przedstawił opinię Komisji Gospodarki Przestrzennej, która zaproponowała 95% zniżki za wykup lokalu.

Komisja Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej - zaproponowała 98% bonifikaty.

Pozostałe Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

W dyskusji nad uchwałą głos zabierali:

Radny Tadeusz Oryl - ilu chętnych było do wykupu od ostatniej uchwały? Taki przeskok na 98 % bonifikaty to jest stanowczo za dużo, dlatego Komisja Gospodarki Przestrzennej i Budżetu proponowała 95%. Mieszkańcy, z którymi radny rozmawiał powiedzieli, że jak na sesji przejdzie 99% będzie to traktowane jako lokalny sabotaż gospodarczy.
Radny Andrzej Banaś - każdy kto wykupuje mieszkanie komunalne wpłaca kaucję. Ta kaucja powinna być waloryzowana i później zostaje zwracana. Trzeba to wziąć pod uwagę, żeby nie było tak że kaucja jest wyższa niż wartość mieszkania i ktoś jeszcze zyska na tym.
Radny Henryk Wiejak - ma wątpliwości czy będą chętni do wykupu tych mieszkań. Można rozważyć taką propozycję, że jeżeli wszyscy mieszkańcy wykupią mieszkania zwolnić z jednej lub dwóch rat czynszu.

Radny Włodzimierz Mońka - nie przesadzajmy z darowizną.

Pani B. Amarowicz - gmina nie będzie miała na utrzymaniu tych mieszkań. Dużo mieszkań gmina przejmuje, np. od Kolei. Przy 10% skoku w pierwszych dwóch latach zwiększenie sprzedaży było zintensyfikowane. Ta 99% zniżka wynika  z tego, że chcemy dać ludziom możliwość opłacenia rzeczoznawcy, aktu notarialnego, na założenie księgi wieczystej. To nie jest tylko kwestia wykupu mieszkania. Kaucje we wszystkich mieszkaniach nie są aż tak wysokie.
Burmistrz - ta bonifikata wynika z pewnych analiz wynikających ze sprzedaży mieszkań. Bonifikata 90% funkcjonuje kilka lat. Novum polegało na objęciu bonifikatą 90% udziału w gruncie. To spowodowało obniżenie kosztów wykupu ze strony najemcy o bardzo poważne dla nich kwoty.  W tej uchwale powinniśmy określić cel, jaki chcemy osiągnąć. W ostatnim czasie Kolej przekazała nam ok. pięćdziesięciu kilku mieszkań kolejowych, w jakim stanie? - nie wiemy. W podtekście tej uchwały chodzi o rozwiązanie problemu wielu najemców, którzy nie płacą praktycznie za mieszkania. Projekt tej uchwały podyktowany został licznymi wnioskami ze strony radnych, którzy działali za pośrednictwem zainteresowanych mieszkańców.
Radny Edward Wieczorek - powiedział, że kto dostaje za darmo. ten nie szanuje. 95% to jest właściwa bonifikata.

Radny Andrzej Banaś - zadłużenie czy straty na mieszkaniówce generuje brak opłat za czynsz u tych najbiedniejszych ludzi. Nawet w przypadku gdybyśmy uwłaszczyli tych mieszkańców, a wspólnoty wydaje mi się, że funkcjonują już wszędzie, to są bloki, gdzie są mieszkania socjalne, gdzie ludzie nie płacą i te mieszkania nie będą wykupione. Te same osoby będą otrzymywać dodatki mieszkaniowe i z tego zadłużenia nie wyjdziemy. Problemu może pozbyć się urząd, bo będzie on skierowany na zarząd wspólnoty.
Pani B. Amarowicz - dodała, że gmina ponosi również koszty zarządu i koszty remontowe za tych co nie płacą czynszu.
Burmistrz - poinformował, że ci, którzy zalegają z czynszem nie otrzymują dodatków mieszkaniowych.

Pan Roman Amarowicz - Przewodniczący RM - 90% osób, które mieszkają w tych mieszkaniach to są ludzie, którzy ileś lat w tym kraju pracowali, wytwarzali dochód narodowy i z tych pieniędzy te mieszkania zostały wybudowane. Oni sobie to wypracowali. Niektóre samorządy niepłacenie czynszu zamieniają na pracę na rzecz miasta. Robią to m.in. Spółdzielnie mieszkaniowe.
Radny Tadeusz Oryl - zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji.

Wniosek przyjęto 12 głosami "za", przy 1 głosie wstrzymującym się,

Przystąpiono do głosowania wniosków.

"Za" projektem uchwały zaproponowaną przez Burmistrza z bonifikatą 99% głosowało 5 radnych, 8 było przeciw, Wniosek nie uzyskał akceptacji.
"Za" projektem uchwały z bonifikatą 98% głosowało 3 radnych, przy 9 głosach przeciwnych i 1 wstrzymującym się. Wniosek nie uzyskał akceptacji.

9 głosami "za", przy 2 głosach przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się Rada podjęła uchwałę Nr LVI/359/2006 zmieniającą uchwałę w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Miasta Dęblin z bonifikatą 95%. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7h  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działek w drodze bezprzetargowej.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.
Komisje stałe RM - pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Jednogłośnie (13 głosami "za") Rada podjęła uchwałę Nr LVI/360.2006 w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7i  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiany działek przy ul. Słowackiego.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Beata Amarowicz - Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej.

Komisje stałe RM pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Jednogłośnie (13 głosami "za") Rada podjęła uchwałę Nr LVI/361/2006 w sprawie zamiany działek przy ul. Słowackiego. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7j  Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dla terenu Miasta Dęblin liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Pani Anna Wojdyła - Pawlak - Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Miasta.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny Krzysztof Karbowski - chciał, żeby było jednolite brzmienie imprez.

Radny Tadeusz Oryl - powiedział, że będzie głosował przeciw tej uchwale.

Radny Henryk Wiejak - nie można obiektu sportowego wiązać z wyszynkiem. Mamy dość dużą liczbę punktów sprzedaży napojów alkoholowych. Będę głosował przeciw tej uchwale.
Radny Jacek Wasiak - po tym ostatnim festynie doszły mnie głosy, że jest zakaz sprzedaży alkoholu, a alkohol jest sprzedawany w pobliskich sklepach. Chcemy zakazać coś co i tak jest spożywane. Ta uchwała odnosi się tylko do imprez, natomiast nic się nie mówi o sprzedawaniu alkoholu podczas meczów piłkarskich.

Burmistrz - imprezy masowe muszą spełniać wymogi ustawy i wszystkie restrykcje wynikające  z tej ustawy. Do kasy miasta z tego tytułu może wpłynąć ok. 608 tys. zł. Nie jest to propagowanie złego stylu życia.
Radny Tadeusz Oryl - zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.

Wniosek przyjęto 11 głosami "za", przy 1 głosie wstrzymującym się.

Przystąpiono do głosowania uchwały. "za" podjęciem uchwały głosowało 5 radnych, 7 radnych było przeciw. Uchwała nie została podjęta.

Ad. pkt 7k  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji programu "Wyrównania szans edukacyjnych przez programy stypendialne".

Projekt uchwały ( w załączeniu) przedstawiła pani Bożena Broniszewska - Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych.
Opinie Komisji były pozytywne.
Jednogłośnie (13 głosami "za") Rada podjęła uchwałę Nr LVI/362/2006 w sprawie przystąpienia do realizacji programu "Wyrównywania szans edukacyjnych przez programy stypendialne". Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Prowadzenie sesji przejął Przewodniczący Rady Miasta - Roman Amarowicz.

Ad. pkt 7l  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania honorowego obywatelstwa Miasta Dęblin księdzu Stanisławowi Hładuniakowi.

Przewodniczący RM poinformował jak przebiega złożenie wniosku o nadanie tytułu Honorowego Obywatela Miasta Dęblina. Przeczytał uchwałę Konwentu w sprawie zaopiniowania wniosku Burmistrza o nadanie Honorowego Obywatela miasta Dęblina, która stanowi załącznik do protokołu.

Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawił Pan Roman Amarowicz - Przewodniczący Rady Miasta.
12 głosami "za" przy 1 głosie wstrzymującym się Rada podjęła uchwałę Nr LVI/363/2006 w sprawie nadania honorowego obywatelstwa Miasta Dęblin księdzu Stanisławowi Hładuniakowi. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 7m  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy nowoprojektowanej na terenie osiedla Lipowa V w Dęblinie ulicy pozostającej bez miana.
Projekt uchwały (w załączeniu) przedstawiła Anna Wojdyła Pawlak - Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Miasta.

Komisje stałe pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
10 głosami "za", przy 3 głosach wstrzymujących się Rada podjęła uchwałę Nr LVI/364/2006 w sprawie nadania nazwy nowoprojektowanej na terenie osiedla Lipowa V w Dęblinie ulicy, dotychczas pozostającej bez miana. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. pkt 8 Stanowisko Rady Miasta w sprawie polityki Rządu RP wobec wschodnich województw Polski.
Stanowisko przedstawił Przewodniczący RM - Roman Amarowicz. Poinformował, że do Rady Miasta wpłynęły dwa dokumenty - pierwszy dokument jest to stanowisko Rady Miasta Lublin z dnia 25.05.2006 w sprawie polityki Rządu RP wobec wschodnich województw Polski. Drugi dokument to oświadczenie Zarządu Regionu Środkowowschodniego NSZZ "Solidarność" w sprawie polityki Rządu RP wobec wschodnich województw Polski.
Stanowisko Rada przyjęła 12 głosami "za", przy 1 głosie wstrzymującym się. Stanowisko Rady stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 9 Stanowisko Rady Miasta w sprawie funkcjonowania apteki całodobowej na terenie miasta.

Stanowisko (w załączeniu) przedstawił Roman Amarowicz - Przewodniczący RM. 
Stanowisko Rada przyjęła 8 głosami "za", przy 4 głosach przeciwnych.

Ad. pkt 10 Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski.

11 głosami "za", przy 2 głosach przeciwnych Rada przyjęła wniosek, żeby odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych były udzielone na piśmie.
Ad. pkt 11 Zatwierdzenie protokołu z LV sesji Rady Miasta.

12 głosami "za", przy 1 głosie wstrzymującym Rada przyjęła protokół z LV sesji Rady Miasta.

Ad. pkt 12  Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RM - Roman Amarowicz zamknął LV sesję.

Na tym protokół zakończono.
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